

bb.49. a belföldi...folyt./ rja

43. szerdán bucsuztatják Lukács bélát
44. két színházi bemutató
45. újpesti partizánok bajtársi találkozója
46. lottó nyereségjegyzék
47. időjárásjelentés
48. meghalt botond-bolics györgy
49. hírjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet
20.00/ju - 30 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. egészségügyi küldöttségünk hazaérkezett mongóliából

t mir/tr/ny hi

1975 január 12

vasárnap hazaérkezett mongóliából a dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes vezette delegáció. küldöttségünk kinn-tartózkodása alatt megtárgyalta és aláírta hazánk és a mongol népköztársaság egészségügyi együttműködésének 1975-76. évi munkatervét. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium, valamint a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője./mti/

-.-

bb 2. schubert péter grafikai tárlata szekszárdon

vid/ny hi

1975 január 12

schubert péternek, a szekszárdi nyomda grafikus üzemmérnökének, a tolna megyei fiatal képzőművészek stúdiója vezetőjének önálló tárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. a 29 éves schubert péter, aki művészeti gimnáziumot és műszaki főiskolát végzett pécsen - már tizenkét kiállításon hívta fel a figyelmet tehetségére. a mostani, első önálló kiállításán husz színes grafikai műveit mutatja be. képeit a színes nyomdatechnika újszerű alkalmazásával alkotta. érdekes emléklappal üdvözölte a könyvnyomtatás 500. évét. a szép kiállítás január 24-ig tekinthető meg./mti/

-.-

-1-

12.10/ny
Lru 15¹⁵

bb 3. 190 éve volt az első népszámlálás sopronban

vid/ny hi

1975 január 12

érdekes eseményre emlékeztek vasárnap sopronban: 190 évvel ezelőtt - 1785 január 12-én - volt az első népszámlálás a városban. lakóinak száma akkor nem érte el a 20 ezret. most pedig meghaladja az 50 ezret. a történelmi belvárost azonban már két évszázaddal ezelőtt is olyan sűrűn lakták, mint napjainkban./mti/

--

bb 4. munkásör gyűlés sopronban

vid/ny hi

1975 január 12

a soproni munkásörök vasárnap a liszt ferenc művelődési központban tartották ünnepi egységgyűlésüket, amelyen értékeltek az elmúlt kiképzési év eredményeit. a legjobbak kitüntetések kaptak, elbucsuztatták a leszerelőket és köszöntötték az új munkásöröket./mti/

--

bb 5. gy. szabó béla gyűjteményes kiállítása orosházán

vid/ny hi

1975 január 12

orosházán a petőfi művelődési központ hangversenytermében vasárnap pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg a kolozsváron élő gy. szabó gyula ,, ember és természet,, című gyűjteményes kiállítását. a román szocialista köztársaság állami-díjas festőművészeinek tárlatán a magyarországon alkotott százhusz pasztelképe és fametszete látható. képei az embert a természeti környezetben, annak átalakítása, munkálása közben ábrázolják./mti/

n--

12.20/ny
Zm 15

-2-

bb.6. két kiállítás nógrádban

vid/p hi

1975. január 12.

két képzőművészeti tárlat nyílt nógrád megyében vasárnap a balassagyarmati horváth endre galériában a megyében tevékenykedő pedagógus festőművészek mutatták be tavalyi munkásságuk legjavát. a kiállító huszonöt művész összesen hetven olajképét és grafikáját tekintheti meg a közönség. a kisterenyei druzsba klubban iványi edén festőművész egyéni kiállítását rendezték meg. a tárlaton ötven táblakép és akvarell látható./mti/

--

bb.7. nagy kiránduló forgalom győr-sopron megyében

p hi

1975. január 12,

több ezer turistát fogadtak vasárnap győr-sopron megye kirándulóhelyei. turista csoportok kereték fel győr és sopron történelmi belvárosát, nagy volt a forgalom a fertőrákosi kőfejtőben és sokan keresték fel a soproni hegyvidéket, valamint a fertő-környéki falvakat. népes vendégcsoportok jártak a pannonhalmi várban, a nagycenki széchenyi emlékmuzeumban és a fertő eszterházy kastélyban. sok vendéget fogadott a megye két téliesített fürdője, a győri termálfürdő és a mosonmagyaróvári gyógyfürdő. mindkét helyen csehszlovák és osztrák turisták is kellemes fürdőzéssel töltötték a vasárnapot./mti/

--

bb.8. időjárásjelentés

p hi

1975. január 12.

a meteorológiai intézet jelentése január 12-én vasárnap 12 órakor:

párás, helyenként ködös idő.

kontinensünk időjárási tagoltságában az elmúlt 24 órában sem történt számottevő változás.
/folyt köv ./

12.40/p
Zm 15²⁰

-3-

bb.8. időjárásjelentés...folyt/p

a gyors időjárásváltozást okozó különböző hőmérsékletű és nedves-ségtartalmu óceáni levegőhullámok pályája továbbra is európa északi felén halad keresztül. az érintett területeken változékony, széles, többfelé csapadékos az idő. ezzel szemben dél-európa fölött továbbra is egy hatalmas, magas légnyomású légköri képződmény található, így itt változóan felhős, a hajnali, reggeli ködöktől eltekintve, száraz, helyenként napos időjárás uralkodik. a következő 24 órában a kárpát-medence időjárásában lényeges változás nem lesz.

háználban szombaton száraz napos idő volt, általában 5-8 óráig sütött a nap. csupán a párás, helyenként napközben is ködös északkeleti országrészben maradt 2 óra alatt a napsütés időtartama. itt napközben csak 1-3 fokra emelkedett a hőmérséklet, míg az ország többi részén 4-9 fok között volt a legmagasabb hőmérséklet. csapadékot az elmúlt 24 órában csak egy-két kisebb körzetből jelentettek, de mennyisége nem érte el az 1 mm-t. ma hajnalra szeszélyes területi elosztásban plusz 1 mínusz 6 fokra hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órára általában 2-6 fokra emelkedett, csupán a párás, ködös északkeleti országrészben maradt helyenként egy-két fokkal fagypontra.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,5 °C fok volt, a százéves átlagnál 4,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3,0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős, párás helyenként ködös idő, legfeljebb néhány helyen ködszítással. mérsékelt, napközben időnként kissé élénkebb déli-délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- mínusz 5 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében, máshol 4-8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 464 cm./mti/

-4-

12.50/p
Zsu 15²⁰

bb.9. pedagógus-képzőművészek tálrlata pécsett

vid/p hi

1975. január 12.

pécsett vasárnap nyílt meg a baranyában élő pedagógus-képzőművészek hagyományos téli tálrlata, amelyet immár a hatodik alkalommal rendezett meg a pedagógusok szakszervezetének baranya megyei bizottsága és a magyar képzőművészek szövetségének dél-dunántúli szervezete. a mostani kiállításnak az ad különös jelentőséget, hogy beletartozik a felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére szervezett ünnepi programba. a tálrlatot bocz józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára nyitotta meg, és köszöntötte a harmincnál több kiállító művészt. a baranyai alkotók nagyobb része tanárként működik, a kiállítás ily módon átfogó képet ad a megye legújabb képzőművészeti terméséről. a tálrlatot gazdagítják a pedagógus munkát már nem folytató de még mindig alkotó pedagógusok, - köztük a kossuth díjas martyn ferenc és a munkácsy díjas simon béla - bemutatott új művei./mti/

-.-

bb.10. játékos vetélkedő szombathelyen

vid/p hi

1975. január 12.

„gyere velünk, csinálj velünk, csinálj jobban, cimmel játékos vetélkedősorozat kezdődött vasárnap szombathelyen a művelődési és sportházban, a megyeszékhely általános iskolás diákjainak részvételével. a gyermekek vasárnap délelőtti nagyrészt kihasználatlanok, ezen igyekeznek segíteni a vetélkedő kezdeményezői, a művelődési és sportház vezetői.

a versenyben szombathely valamennyi általános iskolájának csapata részt vesz: selejtezőkön, elődöntőkön, illetve majd a döntőn derül ki, hogy melyik csapat a legügyesebb. szerepel a vetélkedőn többek között buzogány staféta, kötélhuzás, fejfel labdakérgetés, léggömb bombázás és sok más, ügyességet, találékonyságot kívánó feladat.

a kezdeményezés már az első vasárnap nagy sikert aratott, a gyermekeket elkísérték a vetélkedőre a szülők, nagyszülők is. a versenysorozat győztese ötezer, a második helyezett hárromezer, a harmadik kétezer, a negyedik ezer forint értékű sportfelszerelést kap.

a megyeszékhely példájára a megyében másutt is tervezik a játékos vetélkedők megrendezését./mti/

-.-

-5-

13.14/p
Zsu 15³⁰

bb 11. a cukorrépaszállítás finise a délalföldön

vid/ny hi

1975 január 12

a mostani cukorrépaszállítási szezon utolsó, nagy vasárnapi műszakját bonyolították le a délalföldön a máv szegedi igazgatóságának vasutasai: ezen a naponta szinte rekord mennyiséget 330 vagon répát továbbítottak irányvonatokkal. ezzel az idény kezdete óta 700.000 tonna ,, édesség-alapanyagot,, küldtek főként a szolnoki, a mezőhegyesi, a sarkadi és az ercsi cukorgyárnak, többet, mint az elmúlt években átlagosan. a jövő héten már csak néhány tucat cukorrépa vagon elszállítása vár a szegedi vasutásokra./mti

-. -

bb 12. zentai festőművészek tárlata hódmezővásárhelyen

vid/ny hi

1975 január 12

a hódmezővásárhelyen alkotó képzőművészek múlt évi zentai tárlatának viszonzásaképpen most jugoszláv festőművész házaspár alkotásaiból nyílt kiállítás a tornyai jános muzeumban: milan kerac és opresnik ankica mintegy 35 olajfestményét, grafikáját mutatják be a magyar alföldi város közönségének. a kiállítást vasárnap nyitották meg ünnepélyesen, jugoszláv és magyar képzőművészek jelenlétében./mti/

-. -

13. megnyílt a szegedi téli tárlat

vid/ny hi

1975 január 12

a szegedi méra ferenc muzeum képtárában, vasárnap ünnepélyesen megnyitották a szegedi téli tárlatot. a szegeden alkotó képzőművészek hagyományos seregszemléjét két évenként rendezik meg a városi tanács, a magyar képzőművészek szövetsége és a méra ferenc muzeum. a téli tárlatok elsősorban az új, fiatal tehetségeknek teremtenek fórumot. a vasárnap megnyílt kiállítás mintegy harminc művész több mint félszáz festményét, grafikáját mutatják be a közönségnek./mti/

-. -

13.35/ny

-6-

Zen 15³⁰

bb 14. ,, tavaszi vasárnap,, csongrádban

vid/ny hi

1975 január 12

tavaszi időjárás köszöntött vasárnap a déli fekvésű csongrádi tájra. ki is használták ezt elsősorban szeged környékén, szatmazon és domaszéken a háztáji gazdaságok, hétvégi kiskertek tulajdonosai az idei elő-határszemlére, a milliányi őszibarackfa és szőlő metszésének megkezdésére. másutt, mint szeged -alsóvároson, a pirosretek talajának ,, előmelegítésére,, már hozzáfogtak a fóliasátrak készítéséhez, hogy mielőbb a földre kerülhessen a táj jellegzetes, első primőrjének magja. ugyancsak az alsóvárosi kiskertekben kibújtak a földből a hóvirágok apró harangjai, amelyeknek ezrei hamarosan teljes pompájukban kibontják fehér szirmaikat./mti/

-. -

bb.15. elutazott az nszk külügyi államminisztere

t ró/tm/p hi

1975. január 12.

vasárnap elutazott hazánkából hans-jürgen wischnewski, az nszk külügyi államminisztere, aki marjai józsef külügyi államtitkár meghívására tartózkodott hazánkban. a hivatalos látogatás alkalmával megbeszélést folytattak a nemzetközi helyzetről, és a két ország kapcsolatait érintő kérdésekről. hans-jürgen wischnewskit fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, és puja frigyos külügyminiszter.

elutazása előtt az nszk külügyi államminisztere a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának. úgy vélem - mondotta-, hogy a magyar népköztársaság és a német szövétségi köztársaság közötti diplomáciai kapcsolat felvétele nagyon időszerű gyakorlati lépés volt, elősegítette a két ország kapcsolatainak további fejlődését. budapesti megbeszéléséről szólva hangsúlyozta:

- látogatásomra egy évvel a diplomáciai kapcsolatok felvétele után került sor, így alkalmunk nyílt mérleget vonni az azóta eltelt időszak eredményeiről. feltétlenül pozitív tényekről kell beszélni, bár vannak problémák is. nagyon örvendetesen fejlődött a gazdasági együttműködés az nszk vállalatai és a magyar ipari vállalatok között. szélesedett a turizmus is: tavaly például 320.000 nyugatnémet állampolgár látogatott magyarországra.

/folyt köv ./

14.20/p

Zen 15³⁵

-7-

bb.15. elutazottfolyt /p

- egyébként valamennyi megbeszélésünk igen jó légkörben zajlott le, az eszmecsere megteremtette kapcsolataink további bővítésének lehetőségeit tárgyalásainkon. hangsúlyosan esett szó - a két országot érintő kérdések mellett - a széles nemzetközi érdeklődést kiváltó kérdésekről, így az európai

..-

bb 16. bondor józsef angliába utazott

zsu/sl/ny hi

1975 január 12

bondor józsef építésügyi-és városfejlesztési miniszter, reginald freeson brit lakás-és építésügyi miniszter meghívására vasárnap angliába utazott. a látogatás alkalmat nyújt arra, hogy eszmecsere folytassanak a két ország közötti építésügyi kapcsolatok alakulásáról, a műszaki-tudományos, a kooperációs együttműködés lehetőségeiről az építőipar, a lakásügy különböző területein. a delegáció bucsuztatására megjelent dr. szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár, jelen volt john wilson, az egyesült királyság budapesti nagykövete./mti/

..-

bb 17. három gyerek füsthalála

i ro/s/ny hi

1975 január 12

tragikus esemény történt a hajdu megyei bihartordán.varga andrás 25 éves alkalmi munkás és felesége felügyelet nélkül hagyták gyermekeiket, a 4 éves csillát, a 3 éves andrást és a másfél éves richárdot. - a testvérek - a feltevés szerint - a tűzhelyből kivett parázssal játszottak, amelytől az ágyukban lévő szalma meggyulladt. a három kisgyerek a helyszínen füstmérgezésben meghalt. a vizsgálat megindult.

a felhevült kályhaajtótól meggyulladt békéscsabán a bánom utca 6.szám alatti lakásán czibula jánosné 94 éves nyugdíjas ruhája. az idős asszony égési sérüléseibe a helyszínen meghalt.

somoskőujfalu és salgótarján között a tehervonat ismeretlen 25 év körüli nőt ütött el, akik életveszélyes állapotban szállítottak a salgótarjáni kórházba. személyazonosságának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

..-

16.17/ny

-8-

biztonsági konferenciáról, s a közelkeleti konfliktusról is.

Zen 16 40

bb 18. tavasz elő tél derekán - strandrekord harkányban

i ro/s/ny hi

1975 január 12

a főváros lakói örömmel éltek a természet rendkívüli ajándékával, a télen szokatlanul kedvező napsütéses időt kihasználva vasárnap ezrével keresték fel a pest- környéki kirándulóhelyeket. kisebb fajta népvándorlások indultak az ország szerte ismert, kedvelt pihenőhelyek felé.

különösen sokan látogattak a festői szépségű kőszegi hegyekre, velembé, a sághegyre, valamint a népművészeti emlékekben gazdag órségbe. számos vendége volt vas megye híres arborétumainak is, sokan gyönyörködtek például a szombat-hely melletti kámoni arborétumban most bimbózó „daphne”, mezezeum, ismertebb nevén a farkas boroszlán nyújtotta látványban és a sokféle, teljes pompában virágzó kaktuszban. „nagyüzem”, volt vasárnap a vasi folyópartokon is: a sporthorgászok „megszállták”, a szentgotthárd, körmend, rum környéki rábapartokat.

negyven napja tart immár a szokatlanul enyhe, inkább a tavasz előre, mintsem a tél derekára emlékeztető idő a mecsek vidékén is. vasárnap is verőfényes, kellemes idő köszöntött erre a mediterrán jellegű tájra. megszinesedtek a mecseki erdők: sárga, zöld, fehér, lila színek tarkítják a tisztásokat. a kirándulók - a már korábban kinyílt hunyor, kankalin és hóvirág mellett - a vasasi erdőben ibolyát is találtak. az idei első és alighanem példátlan kiránduló-vasárnapon több ezer gyalogos és autós fordult meg a hegyvidék ismertebb pontjain.

téli rekord született harkányban: legalább kétezren élvezték a termálvizű strand örömeit, köztük jugoszláv turisták, akik a közelmúltban felavatott drávaszabolcsi hídon érkeztek a szomszédos országból. benépesültek a baranyai kertek is: a hét közben elfoglalt emberek a napsütéses vasárnapot használták fel a tavaszi munkák megkezdésére, a szőlőtőkék metszésére, és a gyümölcsfák tisztogatására./mti/

..-

bb 19. befejeződtek a magyar- kuvaiti gazdasági és pénzügyi tárgyalások

zsu/ny sl hi

1975 január 12

kuvait állam hazánkban tartózkodó gazdasági és pénzügyi küldöttsége abdelrahman az-al-atiki pénzügyes olajügyi miniszter vezetésével tárgyalásokat folytatott magyar vezetőkkel a két ország közötti gazdasági és pénzügyi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. a kuvaiti küldöttség vasárnap elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent faluvégi lajos pénzügyminiszter./mti/

17.05/ny

-9-

Zen 17 25

Belföldi hírek

bb 1. újabb versenyfelajánlásokkal az idén több mint 10 ezer autóbusz készül az Ikarus-ban - tervezik az új típuscsaládot

i sz/s/ny ie hgy

1975 január 13

a iv. ötéves tervidőszak utolsó évére 9.500 autóbusz gyártását tervezte az Ikarus, de a sorra beérkező újabb üzemi, gyáregységi munkaverseny-felajánlások alapján várható, hogy a növekvő piaci igények kielégítésére az idén 10.300 Ikarus-autóbusz gördül le a futószalagokról. ennek megfelelően tovább bővíthet az export, a gyár még több városi és városközi távolsági buszt szállíthat legnagyobb megrendelések: a Szovjetunióknak és az NDK-nak. a növekvő termelés lehetővé teszi új piacok szerzését elsősorban dél-amerikában. jelenleg perui és venezuelai partnereiken kívül kolumbiai, ecuadori és costa-ricai cégekkel tárgyalnak autóbuszok szállításáról.

az Ikarus üzemeiben ezekben a napokban dolgozzák ki az anyag-és energiatakarékossági programokat. a 3. számú gyár például elektromos energiából 3 százalék, a gáz-felhasználásánál 3,5 százalék megtakarítást kíván elérni. az évente mintegy 15 ezer kilogramnyi olajszármazékból 10 százalék, kenőolajakból pedig 5 százalék megtakarítást terveznek - mindezt gondosabb anyagkezeléssel, fokozottabb ellenőrzéssel teljesítik majd.

/folyt köv/

-1-

Znu 15⁴⁰

bb 20. amerikai kongresszusi képviselők budapesti látogatása

zusu/ny hi

1975 január 12

Charles N. és Wilson demokrata párti képviselők vezetésével rövid látogatást tett Budapesten az amerikai Egyesült Államok kongresszusi képviselőinek egy csoportja azzal a céllal, hogy eszmecserét folytasson az európai helyzetről és a magyar-amerikai kapcsolatokról.

az amerikai képviselőket fogadta Huszár István miniszterelnök-helyettes, Puja Frigyes külügyminiszter és Csémi Károly honvédelmi minisztériumi államtitkár./mti/

-.-

bb 21. belföldi híreink jegyzéke 1975 január 12-én zárásig

ny hi

1975 január 12

1. egészségügyi küldöttség hazaérkezése
2. Schubert Péter kiállítása
3. első népszámlálás Sopronban
4. munkásörngyűlés Sopronban
5. Gy. szabó kiállítása Orosházán
6. két kiállítás Nógrádban
7. kirándulók Győr-Sopron megyében
8. időjárás
9. Pécsi tárlat
10. vetélkedő Szombathelyen
11. cukorrépa szállítás Dél-alföldön
12. zentai festők
13. szegedi tárlat
14. tavasz Csongrádban
15. elutazott az NSZK államminisztere
16. Bondor Angliába utazott
17. füsthalál
18. tavasz a télben
19. kuvaiti delegáció elutazása
20. amerikai képviselők
21. hírjegyzék./mti/

18.30

-10-

v é g e .

készült az MTI belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: Burján Sándor
szerkesztette: Halász István.

Znu 19⁰⁰

-.-